



金秋华诞，共筑中国梦

蔡建荣/文

金风送爽，丹桂飘香，大地披上了一袭金黄，仿佛自然界也在用最绚烂的色彩，为伟大祖国的生日献上最诚挚的祝福。国庆，这个承载了无数中华儿女情感与记忆的节日，不仅仅是一场盛大的庆典，更是民族精神的凝聚，是历史与未来的交响，是心灵深处最深沉、最炽热的情感共鸣。

晨曦初破，天边泛起温柔的鱼肚白，天安门广场上，早已汇聚一片人海，每个人的眼中都闪烁着期待与激动。随着第一缕阳光穿透云层，照耀在这片神圣的土地上，万众瞩目的时刻悄然而至。雄壮的国歌声响起，穿透了云霄，也穿透了每一个人的心房，五星红旗缓缓升起。那一刻，时间仿佛凝固了，空气里弥漫着无法言喻的庄严与自豪。

这面五星红旗，不仅仅是一面旗帜，更是中华民族不屈不挠、自强不息精神的象征，是无数先烈用鲜血染红的希望之旗。它见证了中华民族从百年屈辱到屹立世界东方的辉煌历程，每一次的飘扬，都是对那段峥嵘岁月的深情回望，也是对未来光明前景的无限憧憬。我们仰望国旗，心中涌动的不仅仅是对祖国的热爱，更有对这片土地上每一份努力

的认可，对每一位奋斗者的敬意。

漫步于繁华的街头巷尾，仿佛踏入了一幅生动而绚烂的画卷之中。红灯笼如繁星点点，高悬于屋檐之下，不仅照亮了归家的路，更点亮了每个人心中的希望与梦想。彩旗随风轻舞，像是跳跃的音符，在蔚蓝的天幕下编织成一曲激昂的时代乐章，奏响着国家繁荣昌盛的最强音。

在这喜庆的氛围中，人们的笑脸如同春日里绽放的花朵，温暖而明媚。老人们手挽手，共享天伦之乐；青年男女们肩并肩，洋溢着对未来的无限憧憬；孩子们更是欢呼雀跃，手中紧握着五彩斑斓的气球，他们的笑声清脆悦耳，如同天籁之音，回荡在城市的每一个角落，为这节日增添了几分纯真与欢乐。这一幕幕温馨的画面，是祖国繁荣昌盛最真实的写照，也是每个普通人幸福生活的生动注脚。

回望历史的长河，中华民族从风雨飘摇中走来，历经沧桑巨变，却始终保持着坚韧不拔的精神风貌。从封建王朝的兴衰更替，到近代以来的列强侵扰，再到新中国成立后的艰苦创业，无数仁人志士以血肉之躯筑起了民族独立的钢铁长城，用智慧和汗水书写了人民幸福的壮丽篇章。那些为了国家独立、民族解放而英勇献身的英雄们，他们的名字或许已被岁月尘封，但他们的精神却如星辰般璀璨，永远照亮后人前行的道路，成为激励人们不断奋斗、勇往直前的强大动力。

如今，站在新时代的起点上，我们更应珍惜来之不易的和平与繁荣。祖国的强大与繁荣，是无数先辈用鲜血和生命换来的宝贵财富，也是我们每一个普通人生幸福生活的坚实基石。

科技创新，是这个时代的最强音。从“嫦娥”奔月到“天河”探火，从“蛟龙”入海到“天眼”观天，一项项科技成果的涌现，不仅彰显了我国科技实力的飞跃，更让世界见证了中国智慧和中国力量。这些成就，是无数科研人员夜以继日辛勤付出的成果，是党和人民对科技创新高度重视的结果。它们如同璀璨的星辰，照亮了我国科技发展的道路，也为全球科技进步贡献了中国智慧。

经济发展，稳步向前，是新时代中国最坚实的步伐。我们坚持创新驱动发展战略，加快构建新发展格局，推动经济高质量发展。在全球经济格局中，中国不仅成为重要的增长极，更以开放包容的姿态，与世界各国共享发展机遇。经济的稳步发展，为人民生活水平的提高提供了坚实的物质基础，也为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定了坚实的经济基础。

文化软实力不断提升，是新时代中国最亮丽的风景线。我们深入挖掘中华优秀传统文化，推动其创造性转化和创新性发展。同时，我们积极传播中国文化，让世界更加了解中国、理解中国。文化的交流与互鉴，不仅增进了各国人民之间的友谊，也提升了我国的国际影响力。文化的繁荣兴盛，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了强大的精神动力。

这一切成就的背后，是党和人民的共同努力。我们深知，只有坚持党的领导，才能确保我国始终沿着正确的道路前进；只有依靠人民的力量，才能战胜前进道路上的各种困难和挑战。因此，我们更加珍惜来之不易的成就，更加坚定地走好新时代的长征路。

节日的繁华不仅仅是外在的装饰与热闹，更是内在情感的交流与共鸣。它让我们在欢声笑语中感受到家的温暖、国的强盛，更让我们深刻认识到，个人的命运与国家的命运紧密相连，只有国家强盛了，人民的生活才能更加幸福美好。让我们携手并肩，共同祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、人民幸福安康！让我们在新时代的征程上，继续发扬艰苦奋斗、自强不息的精神，为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗！

国庆抒怀

解忧/文

国庆至，彩旗扬，那一抹鲜艳的红色在我心中愈加熠熠生辉。

忆起第一次戴红领巾的场景，那是一个阳光明媚的日子。老师庄重地站在讲台上，微笑着告诉我们，红领巾是烈士们用鲜血染成的。当老师亲手为我系上红领巾的那一刻，我的心中涌起一股难以言喻的崇敬之情。那红色的布料在阳光下微微飘动，仿佛在诉说着往昔的故事。我轻轻地抚摸着红领巾，感受着它的质感，仿佛能触摸到历史的温度。那一刻，我仰望着国旗缓缓升起，庄重地向红旗敬礼，那道红色便深深地印在我的心中，成为我生命中永不磨灭的印记。

每次升国旗的时候，向国旗行注目礼，心中总是激昂着一股自豪与骄傲。看着鲜艳的五星红旗在风中飘扬，我的思绪仿佛穿越时空，回到那段波澜壮阔的岁月。我仿佛看到无数先烈为了国家的独立和尊严，奋勇抗争、前赴后继。他们用生命和热血铸就了这面伟大的旗帜，让它在华夏大地高高飘扬。

记得上大学时的一次国旗下演讲，那是我人生第一次站在国旗下慷慨陈词。为了那一天，我精心准备了许久。演讲的前一天晚上，我反复背诵着演讲稿，想象着自己站在国旗下的场景。终于，那个重要的日子来临了。我早早地起床，换上了一件崭新的宽大西装，精心整理了自己的仪表。我站在国旗下，看着鲜艳的五星红旗在风中舞动，心情无比激动。当我登上高台，看到无数双注视的眼睛，我的声音有点颤抖，但我努力克制紧张的情绪，全程脱稿，将自己对祖国的热爱和敬仰之情尽情地表达出来。我的演讲赢得了阵阵掌声，那一刻，

我感觉自己与祖国的联系更加紧密了。在我读研究生的时候，为了迎接国庆节的到来，我参加了班级里的合唱团，曲目是《我和我的祖国》。组织这次演唱的是我们班的才子饶大师，他对每一个细节都一丝不苟，每次排练都全情投入。他挥舞着双手，激情四溢地指挥着我们合唱。为了这次演出，我们每天都认真排练，用心背歌词。演唱的那一天，我第一次化了淡妆，穿上白色的衬衫，戴上红色的领带，站在第一排，深情地演唱着《我和我的祖国》。那优美的旋律和动人的歌词，至今仍在我心中回荡。“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”每一个音符都在诉说着我对祖国的深深眷恋。

还有一次难忘的经历，我终于下定决心去看看心心念念的天安门广场，去亲眼目睹庄严而神圣的升旗仪式。记得那时我报了一个夕阳团队，和一群退休老干部一起踏上了旅程。那天早上，因为要送母亲去城里上班，我迟到了10分钟，错过了接送的班车。心急如焚的我拼命开车赶时间，在途经十字路口时差点发生车祸，现在回想起来仍心有余悸。但幸运的是，我最终赶上了去机场的大巴。当我们到达天安门广场时，天还未亮，可广场上已经聚集了黑压压的人群。大家都怀着崇敬与期待的心情，静静地等待着那神圣的时刻。当国歌响起时，所有的人目光一起注视着那面红旗。那一刻，我的心中涌起一股激情，骄傲啊，我的祖国！那激昂的旋律、那飘扬的红旗，让我的心灵受到了极大的震撼。



如今，国庆节至，普天同庆，盛世太平。看着祖国日益繁荣昌盛，我的心中充满了自豪。我知道，我们今天的幸福生活来之不易，是无数先辈用汗水和生命换来的。我们应该倍加珍惜来之不易的和平与繁荣，努力为祖国的发展贡献自己的力量。

“红旗飘扬碧天，国庆欢歌韵久绵。盛世华章千古颂，中华儿女谱新篇。”在这个特殊的日子里，我的心中再次响起那个声音：骄傲啊，我的祖国！愿祖国永远繁荣富强，人民幸福安康！

永不落幕的盛宴

赵琼/文

国庆节前，母亲打来电话，嘱咐我们国庆节一定得回家。我了然地问：“妈，您准是又做了一大桌子菜庆祝国庆节吧？”电话那头，母亲不好意思地笑了。

中国人讲究吃，更讲究吃的心意。遇到考上大学、结婚生子等喜事，都得办上一桌以示庆祝。美丽的心情裹挟着美味的食物，再加上酒席上有饮料助兴，推杯换盏间营造出欢乐盛大的场面，让平淡的生活有了滋味。而母亲深谙此道，每逢国庆节，她都会乐呵呵地打电话，把远在各地的亲友叫回来，一起吃顿饭热闹一下。

小时候，家庭条件并不宽裕，本着“每一分钱都要花在刀刃上”的原则，逢年过节才能吃上一顿大餐。可国庆节，母亲办得比过年还要丰盛，往往前几天就开始备菜了。不仅有红烧肉、糖醋鱼、老鸭汤这种硬菜，就连素菜，母亲也毫不含糊，全是从自家地里挖的最新鲜

蔬菜，萝卜炖得香甜，笋干煮汤鲜嫩可口，蒜苗炒肉在食用油的翻炒下格外诱人。母亲一向节省惯了，这一顿几乎花了她大半的积蓄。表哥吃得开怀，却有些不解地问道：“婶，今天怎么比过年还隆重啊？”母亲忙得脚不沾地，端着最后一盘菜上桌，脸色凝重地说道：“今天是国庆节。正是因为有了那么好的国家，我们才能过上踏实的好日子。今天，是最值得庆祝的日子。”

母亲身体力行地做到了。每年国庆节，她都要办一场“盛宴”来庆祝。虽都是由她一人主厨，但随着家庭条件好转，冰糖肘子、爆炒螃蟹、尖椒牛柳、炖老母鸡这些菜也开始出现在国庆节的餐桌上。叔伯婶娘住在村里，好约，表哥、表姐都已在外工作，接到母亲的电话，都是风尘仆仆地赶回来，就为吃这一顿“盛宴”。

许是小视频看多了，母亲在宴上多了几分仪式感。她给每个人都倒上饮料，举起杯子略带激动：“好多年

前，家里能有辆自行车都高兴得要跳起来。现在，家家户户都有汽车，孩子们坐高铁去外面看世界，这是过去想都不敢想的事情。我们要永远记得，是我们的国家好，我们的政府好啊……”母亲抹了把氤氲的眼角：“让我们祝福伟大的祖国生日快乐！”在母亲的感染下，所有人都站了起来，兴奋地互相碰杯，来庆祝这一盛事。人生得意，美味佳肴，餐桌旁大家闲话家常，聊着生活中的趣事，看着大阅兵，一下子就把久违的亲情拉近了。

人生得意须尽欢，在一頓顿丰富的“盛宴”中，大家把对祖国的爱表达得淋漓尽致。小时候经济上的窘迫历历在目，缝缝补补又三年，而如今随时都能吃上大餐，去北京、去上海想走就走，时代在我们的人生画下印记。

今年，是中华人民共和国成立75周年，举国欢腾。我们用又一頓“盛宴”来迎接这一盛事。我们的国家会越来越好，“盛宴”永不落幕。

涛声依旧

中国的改革开放

东方人的裂变思维

演绎得惟妙惟肖

新中国的多维元素

镶嵌在红色的国旗里

五湖四海

四海一心

向着更美好的明天

绽放了75响礼炮

用一个爱字

不再轻描淡写

用一份执着

深深地烙印在

中国人的内心

无论是塞北的雪

还是北国的春天

我们都在为你点赞

中国祖国

75岁生日快乐

文明旅游

文明游天下 快乐你我他

温岭市融媒体中心宣